
Källa: Länsförsäkringar

Hot mot hushållsekonomin

Undersökning från Länsförsäkringar våren 2010



Källa: Länsförsäkringar

Sammanfattning – generellt och könsskillnader

• 63 procent av svenskarna som äger sitt boende ser långvarig 
sjukdom som ett visst eller stort hot mot hushållsekonomin. 
59 procent anger arbetslöshet, 51 procent separation från 
partner, 49 procent anger partner avlider, 43 procent 
energikostnaderna, 38 procent bolåneräntorna och 30 procent 
renovering.

• Det är genomgående en högre andel kvinnor än män som 
uppger att de är oroliga. Den största skillnaden mellan könen 
finns när det gäller hotbilden ”min partner avlider”. 



Källa: Länsförsäkringar

Sammanfattning - åldersgrupper

• De i åldrarna 25 – 39 år ser ett större hot i långvarig sjukdom än andra 
åldersgrupper. 75 procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin jämfört med 60 procent bland dem som är 40 år och äldre och 
55 procent bland dem mellan 20 och 24 år. 

• De i åldrarna 25 – 39 år ser ett klart större hot i arbetslöshet än andra 
åldersgrupper. 79 procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin jämfört med 52 procent bland dem som är 40 år och äldre och 
53 procent bland dem som är mellan 20 och 24 år.

• De i åldrarna 25 – 39 år ser ett större hot i separation än andra åldersgrupper. 62 
procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin jämfört 
med 47 procent bland dem som är 40 år och äldre.

• De i åldrarna 25 – 39 år ser ett klart större hot i att partner avlider än andra 
åldersgrupper. 59 procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin jämfört med 46 procent bland dem som är 40 år och äldre.



Källa: Länsförsäkringar

Sammanfattning - åldersgrupper

• När det gäller energikostnaderna är oron något större bland 
dem som är 25 år och äldre än bland dem som är yngre.

• Det är en större andel 25-39 åringar som ser bolåneräntorna
som ett hot jämfört med andra åldersgrupper, 53 procent 
jämfört med 32 procent bland dem som är 40 år och äldre.

• När det gäller renovering som hot mot privatekonomin är det 
mindre skillnader mellan åldersgrupperna.



Källa: Länsförsäkringar

Sammanfattning – social situation

• Det är störst andel bland dem med barn som uppger att långvarig 
sjukdom är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin, 69 procent 
bland ensamstående med barn och 74 procent bland sambo/gifta med barn.

• Det är störst andel bland dem med barn som uppger att arbetslöshet är ett 
stort eller visst hot mot hushållsekonomin, 72 procent bland ensamstående 
med barn och 75 procent bland sambo/gifta med barn.

• Det är störst andel bland sambo/gifta med barn som uppger att separation
är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin, 51 procent jämfört med 
cirka hälften bland sambo/gifta utan barn.

• Det är störst andel bland sambo/gifta med barn som uppger att partner 
som avlider är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin, 65 procent 
jämfört med drygt hälften bland sambo/gifta utan barn.



Källa: Länsförsäkringar

Sammanfattning – social situation

• Det är störst andel bland dem med barn som uppger att 
energikostnaderna är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 58 procent bland ensamstående med barn 
och 51 procent bland sambo/gifta med barn.

• Det är störst andel bland dem med barn som uppger att 
bolåneräntorna är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 54 procent bland ensamstående med barn 
och 47 procent bland sambo/gifta med barn.

• De ensamstående med barn uppger i högre utsträckning att 
renovering är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin, 
49 procent bland ensamstående med barn uppger detta jämfört 
med 30 procent som är snittet i riket.



Källa: Länsförsäkringar

Sammanfattning – skillnader mellan länen

• Det finns en hel del regionala skillnader
• Stockholms, Västerbottens och Gotlands län till hör de 

oroligaste när det gäller bolåneräntorna.



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år

63 procent av svenskarna som äger sitt boende ser långvarig sjukdom som ett visst eller stort hot mot 
hushållsekonomin. 59 procent anger arbetslöshet, 51 procent separation från partner, 49 procent anger 
partner avlider, 43 procent energikostnaderna, 38 procent bolåneräntorna och 30 procent renovering.

Svarsalterantiv : Visst hot eller stort hot

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år

Topplista (sammanslaget stort hot och visst hot)
• Långvarig sjukdom, 63 %
• Arbetslöshet, 59 %
• Separation, 51 %
• Min partner avlider, 49 %
• Energikostnader, 43 %
• Bolåneräntor, 38 %
• Renovering, 30 %



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år

Topplista - stort hot
• Arbetslöshet, 29 %
• Långvarig sjukdom, 24 % 
• Att partnern avlider, 23 %
• Separation, 20 %
• Energikostnader, 7 %
• Renovering, 5 %
• Bolåneräntor, 4 %



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år

Topplista – visst hot
• Långvarig sjukdom, 39 %
• Energikostnader, 35 %
• Bolåneräntor, 34 %
• Separation, 31 %
• Arbetslöshet, 31 %
• Min partner avlider, 25 %
• Renovering, 25 %



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år

Topplista – inget hot
• Renovering, 70 %
• Bolåneräntor, 62 %
• Energikostnader, 57 %
• Min partner avlider, 51 %
• Separation, 49 %
• Arbetslöshet, 41 %
• Långvarig sjukdom, 39 %



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på kön

Det är genomgående en högre andel kvinnor än män som uppger att de är oroliga. Den största skillnaden
mellan könen finns när det gäller hotbilden ”min partner avlider”. 

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
Stort hot och visst hot sammanslaget
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på kön

Det är genomgående en högre andel kvinnor än män som uppger att de är oroliga. Den största skillnaden
mellan könen finns när det gäller hotbilden ”min partner avlider”. 

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Långvarig sjukdom
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på ålder

De i åldrarna 25 – 39 år ser ett större hot i långvarig sjukdom än andra åldersgrupper. 75
procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin jämfört med 60 procent bland 

dem som är 40 år och äldre och 55 procent bland dem mellan 20 och 24 år.

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Långvarig sjukdom
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Arbetslöshet
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på ålder

De i åldrarna 25 – 39 år ser ett klart större hot i arbetslöshet än andra åldersgrupper. 79
procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin jämfört med 52 procent bland 

dem som är 40 år och äldre och 53 procent bland dem som är mellan 20 och 24 år.

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Arbetslöshet
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Separation
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på ålder

De i åldrarna 25 – 39 år ser ett större hot i separation än andra åldersgrupper. 62
procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin jämfört med 47 procent bland 

dem som är 40 år och äldre.

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Separation
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Min partner avlider
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på ålder

De i åldrarna 25 – 39 år ser ett klart större hot i att partner avlider än andra åldersgrupper. 59 
procent uppger att detta är ett stort eller visst hot mot hushållsekonomin jämfört med 46 procent bland dem 

som är 40 år och äldre.

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Min partner avlider
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Energikostnader
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på ålder

När det gäller energikostnaderna är oron något större bland dem som är 25 år och äldre än bland dem som 
är yngre. 

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Energikostnader
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi? 
- Bolåneräntor
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på ålder

Det är en större andel bland 25-39 åringarna som ser bolåneräntorna som ett hot jämfört med andra ålders-
grupper 53 procent jämfört med 32 procent bland dem som är 40 år och äldre.

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Bolåneräntor
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Renovering
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på ålder

När det gäller renovering som hot mot privatekonomin är det mindre skillnader mellan åldersgrupperna.

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Renovering
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Långvarig sjukdom
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på social situation

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Långvarig sjukdom
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Det är störst andel bland dem med barn som uppger att långvarig sjukdom är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 69 procent bland ensamstående med barn och 74 procent bland sambo/gifta med barn.



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Arbetslöshet 
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på social situation

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Arbetslöshet
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Det är störst andel bland dem med barn som uppger att arbetslöshet är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 72 procent bland ensamstående med barn och 75 procent bland sambo/gifta med barn .



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Separation 
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på social situation

Det är störst andel bland sambo/gifta med barn som uppger att separation är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 71 procent jämfört med cirka hälften bland sambo/gifta utan barn .

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Separation
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Min partner avlider
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på social situation

Det är störst andel bland sambo/gifta med barn som uppger att partner som avlider är ett stort eller visst 
hot mot hushållsekonomin, 65 procent jämfört med drygt hälften bland sambo/gifta utan barn.

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Min partner avlider
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Energikostnader
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på social situation

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Energikostnader
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Det är störst andel bland dem med barn som uppger att energikostnaderna är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 58 procent bland ensamstående med barn och 51 procent bland sambo/gifta med barn.



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bolåneräntor
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på social situation

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Bolåneräntor
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Det är störst andel bland dem med barn som uppger att bolåneräntorna är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 54 procent bland ensamstående med barn och 47 procent bland sambo/gifta med barn.



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Renovering
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år, uppdelat på social situation

Hur stort hot är följande mot din/er privatekonomi? 
Renovering
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De ensamstående med barn uppger i högre utsträckning att renovering är ett stort eller visst hot mot 
hushållsekonomin, 49 procent bland ensamstående med barn uppger detta jämfört med 

30 procent som är snittet i riket.



Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Långvarig sjukdom
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år. Uppdelat på län.

Långvarig sjukdom
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Arbetslöshet 
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år. Uppdelat på län.

Arbetslöshet
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Separation från min partner 
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år. Uppdelat på län.
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Min partner avlider 
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år. Uppdelat på län.

Min partner avlider
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Energikostnader
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år. Uppdelat på län.

Energikostnader
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Bolåneräntor
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år. Uppdelat på län.

Bolåneräntor
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Källa: Länsförsäkringar

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi?
- Renovering
- Bas: Sveriges befolkning som äger sitt boende 20-69 år. Uppdelat på län.
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Källa: Länsförsäkringar

Fakta om undersökningen

• Under perioden 17 januari till och med 23 februari telefonintervjuades ett 
slumpmässigt urval om 5 057 personer i Sveriges befolkning mellan 20 
och 69 år och som äger sitt boende (villa/radhus, bostadsrätt eller 
jordbruksfastighet) på uppdrag av Länsförsäkringar.

• Telefonintervjuerna genomfördes av PFM Research i Sverige AB.
• Frågorna som ställdes var:

Hur stort hot är följande mot din/er hushållsekonomi? Bolåneräntor, energikostnader, min 
partner avlider, arbetslöshet, separation från min partner, långvarig sjukdom, renovering

• Bakgrundfrågor var  kön, ålder, social situation och län.



Källa: Länsförsäkringar


